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 د  30سا و    03المدّة:                                   اختبار في مادة: الر�ضيات                                                  
 على المترشّح أن یختار أحد الموضوعین الآتیین: 

 الموضوع الأول 

 نقاط) 04 (التمرین الأول:      
)2المعادلة:     المركبةحل في مجموعة الأعداد          )1 3)( 4 3 21) 0z z z− + + = . 

)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   )2 ; , )O u v
 

B,لتكن النقط   .  A وC    :ذات اللواحق

; 2 3 3 ; 3C B B Az z z i z= = − − نضع:      =
1 3
2 2

L i= + . 

 على الشكل المثلثي.  Lأكتب العدد   )أ

Bأكتب العدد   )ب A

C A

z z
z z
−
−

 . ABCثم استنتج طبیعة المثلث  على الشكل الأسي.  

 متوازي الأضلاع.  ABCDبحیث یكون الرباعي    Dلاحقة النقطة  Dzعین   )3
)نعتبر مجموعة النقط  )4 )Γ   ذات اللاحقةZ    :3حیث 2 3 2 2Z i+ + =  

)تنتمي إلى المجموعة    Aھل النقطة   )أ )Γ ؟ 
)عین مجموعة النقط   )ب )Γ  .محددا عناصرھا الممیزة 

 نقاط) 05 : (الثانيالتمرین      

I. المتتالیة  نعتبر( )nu  0المعرفة بحدھا الأول 2u n  :1ومن أجل كل عدد طبیعي   و =

2
3 2

n
n

n

uu
u+ =
+

 . 

]المعرفة على  fنعتبر الدالة          [0 )2  كما یلي :  ∞+; )
3 2

xf x
x

=
+

 

]على المجال    متزایدة تماما fین أن الدالة  ب )1 [0 ;+∞   
n :  0من أجل كل عدد طبیعي برھن بالتراجع  )2 2nu< ≤. 
)ادرس اتجاه تغیر المتتالیة  )3 )nu    .ثم استنتج أنھا متقاربة 

II.    المتتالیة نعتبر( )nv المعرفة على   :بـــــn
n

v
u
β

 عدد حقیقي غیر معدوم.   β. حیث  =

)حتى تكون المتتالیة  βقیمة  عین  )1 )nv   حسابیة أساسھا
3
2. 

1βنضع    )2  .   n  بدلالة nu عبارة استنتج.  ثم  nبدلالة  nvأكتب   أ).     =
limأحسب  )ب nx

u
→+∞

 . 
0: الجداءnأحسب بدلالة  )ج  1 2 ....... nv vv v

nS e e e e= × × × ×. 

 4من  1صفحة 
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 2023البكالور� التجريبي /  علوم تجريبيةالر�ضيات/الشعبة: :  مادة في  ختبارا

    نقاط) 04التمرین الثالث: (
 رجلا من بینھم العامل " مراد " .   12نساء و  08وحدة إنتاجیة یسیرھا   

 . أحسب احتمال الحدثین التالیین:   عمالثلاثة یرید العمال تشكیل لجنة مؤلفة من  )1
 A                      :أعضاء اللجنة نساء  . 

                    B : اللحنة تضم على الأكثر امرأة . 
 لة عدد الرجال فیھا .الذي یرفق بكل لجنة مشكّ    Xنعتبر المتغیر العشوائي   )2

 ثم أحسب أملھ الریاضیاتي .   X   أ) عین قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي
 .                      ب) أحسب    

 یرید العمال تشكیل لجنة مؤلفة من رئیس ونائب وكاتب. أحسب احتمال الحوادث التالیة:  )3
D           . رئیس اللجنة رجل : 
 E            .الرئیس ونائبھ من نفس الجنس : 

           F  : موجود في اللجنة. مراد العامل 
 نقاط) 07التمرین الرابع: (    

I.       ( )γ  : التمثیل البیاني للدالةxx e−→ )و   − )∆  
2المستقیم ذو المعادلة:  1y x= + 

g  الدالة المعرفة على   :بــ( ) 2 1 xg x x e−= + +   
: بقراءة بیانیة   

)الوضعیة النسبیة لـــ  حددّ  )أ )γ و( )∆. 
 على  gاستنتج إشارة الدالة  )ب 

II.  نعتبرf  الدالة المعرفة على :1بـــ( ) (1 2 )
2

xf x x x e= − + + −  

)و لیكن   )fC   تمثیلھا البیاني في معلم متعامد و متجانس( ); ,O i j
 

2iحیث :  cm=


 . 

 .∞−و  ∞+عند    fنھایتي الدالة  أحسب  أ) )1

1limأحسب  )ب ( ) x
2x

f x
→−∞

  − − +    
 , ثم فسر النتیحة بیانیا.  

)أدرس الوضع النسبي للمنحنى  )ج  )fC   و المستقیم( )D  : 1ذو المعادلة(D) : y x
2

= − +  . 

):  لدینا  xعدد حقیقي  بین أنھ من أجل كل أ) )2 ) ( ) xf x g x e′ = − × . 
 وشكل جدول تغیراتھا. fاستنتج اتجاه تغیر الدالة  )ب

)بین أن المنحنى  )3 )fC .یقبل نقطة انعطاف یطلب تعیین إحداثییھا 
)بین أنھ یوجد مماس   )4 )T   للمنحني( )fCالمستقیم   یوازي( )D.یطلب تعیین معادلة لھ , 
)ثم أنشئ كلا من    f(1)أحسب  )5 )D ,( )T   والمنحنى( )fC    . 

)عدد وإشارة حلول المعادلة :         mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي   )6 )f x x m= − + 

1التي معادلاتھا:   والمستقیمات مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى   Sلتكن   )7
2

y x= − +   ,0x 1  و =
2

x =      .

8بین أن :   12S e= − 
 انتھى الموضوع الأول                                                                      

 4من  2صفحة 

2( 2 0)P x x− ≤
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 2023البكالور� التجريبي /  علوم تجريبيةالر�ضيات/الشعبة: :  مادة في  ختبارا
 الموضوع الثاني 

. قاط)ن 04التمرین الأول: (  
 عین الاقتراح الصحیح الوحید من بین الاقتراحات الثلاثة في كل حالة من الحالات التالیة مع التبریر   

∫  قیمة التكامل -1 2𝑥𝑥(𝑥𝑥2 − 1)2022𝑑𝑑𝑥𝑥√2
 ھي:  1

1  أ/             
2021

1  ب/،                               
2022

1  ج/،                                 
2023

 
 

𝐿𝐿نعتبر العدد المركب   -2 = �2 + √2 + 𝑖𝑖�2 −  ھو:   𝐿𝐿2، الشكل الجبري للعدد   2√
 

2�   أ/     + √2� + 𝑖𝑖�2 − 2√2    ب/،                     �2√ + 2𝑖𝑖√2                            ،/2√2    ج. 
 

3- 𝑓𝑓  كما یلي:    ]∞+ ; 0[ الدالة المعرفة على𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑒𝑒2𝑥𝑥 − 1)     ،(𝐶𝐶) تمثیلھا البیاني  ،(∆𝑎𝑎)   مستقیم من

𝑦𝑦معرف بالمعادلة   المستوي = 𝑎𝑎𝑥𝑥    "a"عدد حقیقي . 

 ھي:    ∞+عند   (𝐶𝐶)مستقیم مقارب مائل لـ  (𝑎𝑎∆)حتى یكون  aقیمة 

 .  0   ج/،                     2   ب/،                        1   أ/       

2𝐶𝐶𝑛𝑛2حلول المعادلة: مجموعة   -4 = 3𝐴𝐴𝑛𝑛1     ذات المجھول𝑙𝑙 في  ،𝑁𝑁∗   :ھي 
 . {6}  ج/،                     {5}   ب/،                        {4}  أ/

. )قاطن 04التمرین الثاني: (  
I(  لتكن الدالة𝑓𝑓    بـ:   ]∞+ ; 3−]المعرفة على المجال𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −3 + √𝑥𝑥 + 3 ،�𝐶𝐶𝑓𝑓�     تمثیلھا البیاني في

; 𝑜𝑜)المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس    𝚤𝚤 , 𝚥𝚥) "أنظرالشكل المقابل " . 
المعرفة بحدھا الأول   (𝑢𝑢𝑛𝑛)نعتبر المتتالیة    -1

𝑢𝑢0 =  و من أجل كل    6
𝑙𝑙  :𝑢𝑢𝑛𝑛+1دد طبیعي  ع = 𝑓𝑓(𝑢𝑢𝑛𝑛)  . 

أ/ أعد رسم الشكل المقابل على ورقة الإجابة،            
الفواصل الحدود        حامل محورثم مثل على 

𝑢𝑢3 ;  𝑢𝑢2 ;  𝑢𝑢1 ;  𝑢𝑢0  . ."موضحا خطوط الانشاء " 

 وتقاربھا.  (𝑢𝑢𝑛𝑛)ب/ ضع تخمینا حول اتجاه تغیر         

أ/  برھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي   -2
𝑙𝑙  :𝑢𝑢𝑛𝑛 > −2 . 

 متناقصة تماما، ثم استنتج أنھا متقاربة.  (𝑢𝑢𝑛𝑛)ب/ بین أن          

(II    نعتبر المتتالیة(𝑣𝑣𝑛𝑛)   المعرفة من اجل كل عدد طبیعي𝑙𝑙   :بـ𝑣𝑣𝑛𝑛 =∝ 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑢𝑢𝑛𝑛 +  عدد حقیقي.  ∝،  حیث   (3

 ھندسیة غیر ثابتة.  (𝑣𝑣𝑛𝑛)حتى تكون   ∝عین قیم   -1
=∝نعتبر:     -2 2

3
 ، 

1ھندسیة أساسھا   (𝑣𝑣𝑛𝑛)أ/ أثبت أن          
2

 ، یطلب تعیین حدھا الأول.  
 .𝑢𝑢𝑛𝑛ثم احسب نھایة   𝑙𝑙بدلالة   𝑢𝑢𝑛𝑛ثم   𝑣𝑣𝑛𝑛ب/ أكتب          
𝑃𝑃𝑛𝑛الجداء:   𝑙𝑙ج/ أحسب بدلالة             = (𝑢𝑢0 + 3) × (𝑢𝑢1 + 3) × … × (𝑢𝑢𝑛𝑛 + 3). 

 4من  3صفحة 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



 

  Bacblanc2023ghardaia2sciences.e. 

 2023البكالور� التجريبي / علوم تجريبيةالر�ضيات/الشعبة: : مادة في اختبار
 .نقاط) 04التمرین الثالث: (

; 𝑢𝑢2 و  𝑢𝑢3نعتبر الصنادیق الثلاثة    𝑢𝑢1  حیث الصندوق𝑢𝑢1   كریةّ سوداء والصندوق   19یحتوي على كریّة حمراء واحدة و
𝑢𝑢2  كریّة سوداء و الصندوق   18على كریتّین حمراوین و𝑢𝑢3   كریّة سوداء. 17كریّات حمراء و  3یحتوي على 

 نختار بالإعتماد على الصدفة الكاملة صندوقا من الصنادیق الثلاثة ثم نسحب منھ كریتّین في آن واحد. 
" حادثة  RN" حادثة الحصول على كریّتین سوداوین" و   NN"حادثة الحصول على كریتّین حمراویین" و  RRنسمي 

 الحصول على كریّتین مختلفتین في اللون" 
 أحسب احتمال كل من الحوادث التالیة:  -1

      A   یكون السحب من الصندوق "𝑢𝑢1" 
      B   الحصول على كریتّین سوداوین علما أننا سحبنا من الصندوق "𝑢𝑢2 " 
      C  "الحصول على كریتّین مختلفتین في اللون " 
 أ/ أنقل ثم أكمل شجرة الاحتمالات " الشّكل المقابل".   -2

ب/ علما أنّنا حصلنا على كریّتین حمراوین ، مااحتمال أن یكون السحب من        
 .  𝑢𝑢3الصندوق  

الذي یرفق بكل عملیة سحب عدد الكریّات   Xنعتبر المتغیرّ العشوائي   -3
 الحمراء المسحوبة. 

 . Xأ/ حددّ قیم المتغیرّ العشوائي         
 ، ثم احسب أملھ الریاضي.Xب/ أوجد قانون احتمال للمتغیرّ العشوائي        
𝑋𝑋2+1أحسب احتمال الحادثة: "    -4

ln (𝑋𝑋−1)
> 0 ." 

 نقاط) 08 : (الرابعالتمرین 
I   نعتبر الدالة𝑓𝑓   كما یلي:   ]∞+ ; 0[المعرفة على𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥 + 1

2
− ln 𝑥𝑥 + 1

2
(ln 𝑥𝑥)2. 

�𝐶𝐶𝑓𝑓�    تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس(𝑜𝑜 ;  𝚤𝚤 , 𝚥𝚥) . 
حسب:       أ/ ا  -1

0
lim ( )

x
f x

>→
  ثم فسّر النتیجة ھندسیا. 

𝑥𝑥:   𝑓𝑓(𝑥𝑥)ق أنھ من أجل كل عدد حقیقي موجب تماما  تحقّ  / ب   = 𝑥𝑥 + 1
2

+ �1
2

ln 𝑥𝑥 − 1� ln 𝑥𝑥 
 . ∞+عند   𝑓𝑓احسب نھایة الدالة    / ج        
; 0[من المجال   𝑥𝑥عدد حقیقي   أ/ بیّن أنھ من أجل كل  -2 1]  :(𝑥𝑥 − 1) + ln 𝑥𝑥 ≤   𝑥𝑥عدد حقیقي   ومن أجل كل 0

; 1]من      المجال   +∞[  :(𝑥𝑥 − 1) + ln 𝑥𝑥 ≥ 0 . 
𝑥𝑥:    𝑓𝑓′(𝑥𝑥)بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي موجب تماما    /ب        = 𝑥𝑥−1+ln 𝑥𝑥

𝑥𝑥
 . 𝑓𝑓شكل جول تغیرات الدالة ثم 

𝑦𝑦المعرف بالمعادلة:   (∆)یقطع المستقیم   �𝐶𝐶𝑓𝑓�بین أن    -3 = 𝑥𝑥 + 1
2

في نقطتین یطلب تعیین إحداثییھما ثم أدرس  
 . (∆)و المستقیم   �𝐶𝐶𝑓𝑓�الوضع النسبي للمنحني  

 . (𝑇𝑇)ثم أكتب معادلة للماس   (∆)ھا یوازي المستقیم  د عن (𝑇𝑇)التي یكون المماس    �𝐶𝐶𝑓𝑓�من   Aعینّ احداثیي النقطة   -4
𝑥𝑥     :𝑓𝑓′′(𝑥𝑥)أ/ بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي موجب تماما   -5 = 2−ln𝑥𝑥

𝑥𝑥²
 . 

 یقبل نقطة انعطاف یطلب تعیین احداثییھا.  �𝐶𝐶𝑓𝑓�ب/ استنتج أن المنحني        
 .�𝐶𝐶𝑓𝑓�و   (𝑇𝑇)،   (∆)أنشئ كلا من   -6
𝑓𝑓(𝑥𝑥)، عدد و إشارة حلول المعادلة   m  الحقیقي بیانیا ، حسب قیم الوسیط  شناق -7 = 𝑥𝑥 − 2𝑚𝑚 . 
𝑥𝑥أ/ تحقق أن الدالة:   -8 ⟼ 𝑥𝑥𝑙𝑙𝑙𝑙𝑥𝑥 − 𝑥𝑥   ھي دالة أصلیة للدالة𝑥𝑥 ⟼ 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑥𝑥   0[على المجال ; +∞[. 

∫ب/ باستعمال المكاملة بالتجزئة بین أن:      (ln 𝑥𝑥)2𝑑𝑑𝑥𝑥 = 𝑒𝑒 − 2𝑒𝑒
1 . 

𝑦𝑦لمعادلات:  و المستقیمات المعرفة با �𝐶𝐶𝑓𝑓�ج/ أحسب مساحة الحیز للمستوي المحدد بـ       = 𝑥𝑥   ;   𝑥𝑥 = 𝑒𝑒  ;   𝑥𝑥 = 1 
 الثاني انتھى الموضوع                             

 

 

 4من  4 ةصفح   

 

 

 

𝟗𝟗
𝟏𝟏𝟏𝟏

 
 

𝟏𝟏
𝟑𝟑

 

 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com




